
 

 

 
 
Αθήνα, 25.2.2026 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΘΕΑΤΡΟΥ ΣΚΙΩΝ 

ΕΚΘΕΣΗ 

100 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ. ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΑΝΤΡΕΣ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

Το Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού και το Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου Σκιών 

παρουσιάζουν την έκθεση «100 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ. ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΑΝΤΡΕΣ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ», η 

οποία εγκαινιάζεται το Σάββατο 7  Μαρτίου 2026 στο Κτήριο Περιοδικών Εκθέσεων του 

Μουσείου (Κλάδου 9, Αθήνα). 

Η έκθεση πραγματεύεται το ελληνικό θέατρο σκιών, την ιστορική του διαδρομή και 

παρουσία στον ελληνικό χώρο από τις απαρχές της εμφάνισής του τον 19ο αιώνα, έως τον 

21ο αιώνα, σε μια διαλεκτικότητα με την πορεία και το έργο του Σωματείου που γιορτάζει 

έναν αιώνα ζωής.   

Το θέατρο σκιών, αυθεντικό είδος λαϊκού θεάτρου, εκφράζει εμπειρίες από την κοινωνική 

και πολιτική ζωή του λαού, αφουγκράζεται και ενσωματώνει μηνύματα και ανησυχίες των 

καιρών και μεταβιβάζεται από γενιά σε γενιά, γεφυρώνοντας τον υλικό πολιτισμό με την 

πηγαία προφορικότητα. Στην εξέλιξή αυτού του ιδιαίτερα αγαπητού και δημοφιλούς 

θεάματος επέδρασαν ιστορικά και κοινωνικά γεγονότα που παράλληλα αποτέλεσαν πηγή 

έμπνευσης της δραματουργίας του, ενώ με τη σειρά του, ως γνήσια λαϊκή έκφραση, 

επηρέασε άλλες μορφές τέχνης. Το πάντρεμα ιστοριών και χαρακτήρων, η μουσική, τα 

κοινωνικά και ενδυματολογικά χαρακτηριστικά των ηρώων, τα γλωσσικά ιδιώματα και 

λογοπαίγνια, όλα μαζί συνιστούν έναν ευφυή συνδυασμό εκφραστικών μέσων που το 

αναδεικνύουν σε κορυφαία λαϊκή ψυχαγωγία.  

Επιλεγμένα αντικείμενα από τη συλλογή του Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού          

-όπως φιγούρες, σκηνικά, ρεκλάμες, ηχητικά εξαρτήματα, σκηνικά βοηθήματα, εργαλεία 

κατασκευής φιγούρων, σχέδια, δίσκοι, εκδόσεις, διαφημιστικό υλικό των παραστάσεων, 

φωτογραφίες και αρχειακό υλικό- αλληλοεπιδρούν με αντικείμενα από τη συλλογή του 

Πανελλήνιου Σωματείου Θεάτρου Σκιών, καθώς και από ιδιωτικές συλλογές, και σε 

συνδυασμό με εποπτικό και ψηφιακό υλικό καταδεικνύουν τον πλούτο και την πορεία 

εξέλιξης της παραστατικής τέχνης του Καραγκιόζη, το εύρος της καλλιτεχνικής δημιουργίας 

των καραγκιοζοπαιχτών, την εικαστική αξία των εργαλείων που χρησιμοποιούνται στην 

παράσταση, και εν γένει το κοινωνικοπολιτισμικό του αποτύπωμα.  



Η έκθεση αναδεικνύει τα υλικά κατάλοιπα ενός πολυσήμαντου παρελθόντος, όπου τα 

αντικείμενα μεταμορφώνονται σε φορείς κοινωνικών και πολιτισμικών συμφραζόμενων και 

προσκαλούν τον επισκέπτη να ταξιδέψει με μια γλυκιά νοσταλγία στην «παράσταση» της 

νεότερης Ελλάδας.   

 

 

Πληροφορίες Έκθεσης 

Εγκαίνια: Σάββατο 7 Μαρτίου 2026, από 12:00 έως 15:30 

Διάρκεια: 7 Μαρτίου – 8 Ιουνίου 2026 

Τοποθεσία: Κτήριο Περιοδικών Εκθέσεων Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, 

Κλάδου 9, Μοναστηράκι 

Ώρες λειτουργίας: 9:30 - 16:30, καθημερινά εκτός Τρίτης 

Επικοινωνία: 210 3239382, www.mnep.gr, mnep@culture.gr, pressmelt@culture.gr 

 

Ξεναγήσεις για το ευρύ κοινό  

Στο πλαίσιο της έκθεσης πραγματοποιούνται ξεναγήσεις από τους Επιμελητές στις 

παρακάτω ημερομηνίες:  

Κυριακή 29.3.2026, ώρα 12.00 

Κυριακή 26.4.2026, ώρα 12.00 

Κυριακή 17.5.2026, ώρα 12.00 

Κυριακή  7.6.2026,  ώρα 12.00 

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ.: 210 2349698. 

 

Εκπαιδευτικά Προγράμματα για σχολικές ομάδες 

Οργανώνονται εκπαιδευτικά προγράμματα για μαθητές Δημοτικού κατόπιν συνεννόησης 

στο τηλ. 210 3249698. 

 

 

 

Ακολουθήστε μας:  

 
Facebook:  
Museum of Modern Greek Culture  
 
Instagram:  
@museumofmoderngreekculture  
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